

## 韩国逾千医生罢工 医疗系统大乱

综合韩联社、路透社、美联社报道：为抗议韩国扩招医学生计划，韩国100家医院逾6000名实习和住院医生辞职，其中约1630人20日离岗。受集体罢工影响，多间医院被迫取消或押后部分手术及治疗。三星首尔医院预计，约70台手术要延后，占每日平均手术数量的三成。韩国总统尹锡悦19日批评罢工医生“拿国民生命和健康当赌注”，政府对此绝不会姑息。

【大公报讯】韩国保健福祉部20日披露，截至19日23时，韩国100家医院共6415名实习医生和住院医生递交辞职报告，其中约1630人20日已经离岗，政府向831名医生下达返岗复工命令。

韩国实习和住院医生总数约为1.3万人，其中约95%在上述100家医院工作。仅首尔五

大医院就有上千名医生已递交辞呈，但各家医院尚未受理辞职报告。以首尔延世大学附属世福兰斯医院为例，儿童和青少年科的医生中，除拥有4年以上工作经验的住院医师外，该科室的其他医生全部辞职。此外，韩国40所医科大学的学生宣布于20日集体休学。

剖腹产手术被迫推迟

随着出诊医生减少，韩国部分医院已出现就诊困难现象。在首尔大学附属医院，一位怀有双胞胎的母亲计划进行剖腹产，但在手术前一天被告知手术延期。首尔牙山医疗中心的一名护士称，医院计划推迟接收一些癌症患者，并让部分住院患者提前出院。她指出，在没有实习医生协助的情况下，

资深医生难以长期独自进行手术。

2月19日，有癌症患者在网上诉求，称自己去年做了直肠癌三期手术，化疗2个月后，转移到肝脏。该患者预定20日住院，21日手术，如今接到取消手术的通知，非常恐慌。

韩国保健福祉部副部长朴敏守20日透露，当局已收到34宗与实习医生罢工有关的公众投诉，其中25起与取消手术有关。他呼吁离岗医生尽快返回工作岗位。

政府已向831名医生下达返岗复工命令。若有关人员拒不执行命令，政府可以依据《医疗服务法》吊销其医生执照。

根据经合发展组织(OECD)数据，韩国是发达国家中医生与国家人口比例最低的国家之一，每千人仅配备2.6名医生，远低于OECD成员国每千人3.7名医生

的平均值。随着韩国人口老龄化危机加剧，医护人员短缺趋势日益明显。本月早些时候，韩国保健福祉部宣布，将从2025学年高考开始扩招医学院新生，计划从现行的3058人增至5058人，增幅约为65%。尹锡悦称，如果政府现在不采取行动，到2035年，韩国医生缺口预计将达到15000人。

医生不能拿国民生命当赌注

韩国盖洛普上周发布的民调显示，约76%的民众支持政府的医学生扩招计划。但韩国医生团体认为，现有的医生人数已经足够，扩招将导致医生陷入恶性竞争，并使医保系统资金紧张。有民众认为，韩国医疗界反对扩招计划，只是担心扩招将导致他们的收入减少。OECD组

织2022年的数据显示，韩国公立医院专科医生的平均年薪接近20万美元（约156万港元），远高于全国平均水平。

针对医生罢工行动，尹锡悦20日出席国务会议时表示，医学生们绝不能拿国民的生命和健康作为赌注而采取集体行动。目前已经有癌症患者手术日程延后、既定手术计划取消等情况发生。尹锡悦强调，医生并非公务员身份，但也决不能集体罢诊。他

坚持每年扩招2000名医学生的计划，称这一规模不大，是最起码的扩招人数。

韩国总理韩德洙19日要求各家公共医疗机构启动紧急诊疗体系，在医生罢诊期间全面允许远程诊疗。中央应急处置本部决定为各家医院维持必要诊疗服务提供政策支援，包括上调急诊科医疗服务费用、新设临时诊疗补助款项补偿替罢工医生进行诊疗的专科医生等。



图：韩国医生连日来举行示威，抗议政府扩招医学生计划。美联社

## 普京：俄罗斯反对在太空部署核武

【大公报讯】综合路透社、俄新社报道：美国等西方国家近日不断炒作“俄罗斯拟在太空部署核武器”的说法，俄罗斯总统普京20日表示，俄方一向坚决反对在太空部署核武器，俄方在太空领域“只做包括美国在内的其他国家所做的事情”。

普京当天在克里姆林宫听取俄防长绍伊古汇报时做出上述表态。他强调，俄方的立场是

明确和透明的，俄方始终坚决反对在太空部署核武器。相反，俄方不仅呼吁遵守所有现有协议，而且多次建议加强太空领域合作，“但基于某些原因，西方没有再次提起这项议题”。

普京指出，俄方从不反对谈判，这一立场也适用于乌克兰问题。俄罗斯不排除任何东西，也不放弃任何东西，西方想要寻求单边优势，“这是不可能的”。

绍伊古称，俄罗斯并未在太空部署核武器，西方国家对此非常清楚却仍然大肆炒作，旨在以此恐吓国会议员，推动和施压通过对乌克兰的援助，以及用于对抗俄罗斯并在战略上击败俄罗斯的投入。中国外交部发言人毛宁21日表示，中方注意到俄方已做出回应，而中方在有关问题上的政策立场是一贯的，也是非常明确的。

## 以色列民众促总理下台

【大公报讯】据路透社报道：以色列总理内塔尼亚胡和财政部长斯莫特里奇20日表示，解救被扣押在加沙地带的人质“非常重要”，但以色列不会为了争取人质获释“不惜一切代价”。目前仍有超过130名人质被困加沙地带。

斯莫特里奇当天称，确保人质回家“并不是最重要的事情”，让人质获释的最好方法是加大对加沙的军事压力，击败哈马斯。内塔尼亚胡表示，以色列不愿按照哈马斯的妄想付出一切代价，因为“这将意味着国家的失败”。

这番言论激怒了守在国防部外的人质家属。他们呼吁公众加入对政府的“愤怒抗议”，并威胁要“火烧街道”。阿尔巴格的女儿仍被扣押在加沙，他说：“斯莫特里奇先生，让他们带走你的孩子，然后我会大喊‘这不是最重要的事情’。我们已经痛苦了137天，每一天、每一分钟都是。”

以色列反对党领袖、前总理拉皮德和前防长甘茨谴责斯莫特里奇的表态。拉皮德称，内塔尼亚胡应该“下台”。

数千名以色列民众上周在特拉维夫、海法等城市举行示威游行，

要求提前举行议会选举。参加游行的特拉维夫副市长莱哈维说，政府在解救人质、发展经济等方面表现不佳，民众希望政府在巴以问题上提出长期解决方案。



图：以色列民众21日在特拉维夫集会，要求政府解救人质。法新社

## 印尼总统大选 防长普拉博沃胜出

【大公报讯】综合美联社、《联合早报》、路透社报道：印度尼西亚14日举行大选。根据多家民调机构的抽样快速计票结果，印尼国防部长普拉博沃和现总统佐科长子吉布兰的竞选组合得票率约为58%，有望直接胜出，分别当选正副总统。普拉博沃14日晚宣布胜出，但呼吁支持者保持冷静，等待官方公布计票结果。投票日当天，印尼首都雅加达等地因暴雨出现洪水，部分票站推迟开放，但选举整体未受到严重影响。

印尼于当地时间14日早上7时至下午1时举行全球规模最大的单日选举，近26万名候选人角逐超过2万个职位，但外界关注焦点无疑是正副总统选举。此次共有3个候选组合角逐正副总统，包括普拉博沃和吉布兰；雅加达首都特区前省长阿尼斯和民族觉醒党主席穆海明；中爪哇省前省长甘贾尔和前政治、法律和安事务统筹部长穆罕默德。

正式计票结果或需等待35天才会公布，但民调机构14日晚已公布“快速计票”结果。“快速计票”指民调机构对印尼各地票站抽样统计，根据以往经验，信誉良

好的民调机构给出的结果通常是准确的。印尼战略与国际研究中心和Cyrus Network表示，点算90%选票样本后，普拉博沃组合得票率超过58%。综合多家民调机构的“快速计票”结果，普拉博沃组合得票率约为58%，阿尼斯组合约为25%，甘贾尔组合约为16%。

根据印尼选举规则，候选组合若在首轮投票中得票率超过50%，且在印尼过半数省区赢得20%以上选票，便可直接胜出，否则得票率最高的两个组合将于6月进行第二轮投票。普拉博沃14日晚向支持者发表演说，宣布自己胜出，但同时呼吁支持者等待官方公布正式计票结果。他承诺为所有印尼人服务，无论他们的种族、民族和宗教信仰是什么。

普拉博沃的两名竞争对手并未认输，并表示将静候正式计票结果出炉。甘贾尔的发言人称，其竞选团队收到了选举期间出现“大规模舞弊”的报告，目前正在进行调查。14日，印尼首都雅加达部分地区因暴雨出现洪水，一些票站被迫推迟开放时间，中爪哇10个村庄的投票同样受到洪水影响。但据《卫报》报道，选民

们热情不减，很多人冒雨排队投票，选举整体未出现严重问题。

专家指出，佐科虽无法再次竞选连任，但通过暗示支持普拉博沃和让长子竞选副总统继续施加影响。美媒认为，无论谁最终胜出，印尼新政府预计都将延续佐科的中立外交路线，避免在中美之间选边站队。

印尼民众投票热情很高，以往大选的投票率高达70%至80%，大选投票日也被定为公共假期。今年逾2亿印尼人有资格投票，其中约52%是17岁至40岁的年轻人，TikTok等社交媒体成为候选人争取年轻选民支持的重要战场。72岁的普拉博沃在TikTok上传自己在集会现场跳舞的视频，阿尼斯模仿受年轻人喜爱的K-Pop明星直播与选民交流，甘贾尔则穿上荷里活大片风格的服装。

14日，大量印尼选民在社交媒体发布沾有紫色墨水的手指照片，显示自己已经投票。在雅加达，一些薄饼店为投完票的食客提供免费面包，咖啡馆则提供免费咖啡。“首投族”Jingan在中爪哇求学，为回到家乡雅加达投票坐了6个小时的火车。